

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos. 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion. Mayor. 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

¡Alerta! ¡Alerta!

Compradores de ropas blancas, consultad vuestros intereses y

ACUDID

por última vez para comprar

GÉNEROS CASI REGALADOS

en la quiebra espantosa

3 Plaza del Progreso 3,

Tenemos la satisfaccion de anunciar á nuestros lectores que se han constituido los comités democrático progresistas de Orcheta y Daya-Nueva eligiendo á los señores que á continuacion se expresan:

ORCHETA.

Presidente honorario.

D. J. Garcia Soler.

Presidente efectivo.

D. Vicente Baldó Sellés.

Vice-presidente.

D. Enrique Perez.

Vocales.

D. Antonio Linares

D. Vicente Baldó Ferrandiz.

Secretario.

D. Nazario Lloret.

DAYA NUEVA.

Presidente honorario.

Excmo. Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Presidente efectivo.

D. Mariano Desamparados Práxedes.

Vocales.

D. José Pertura Mora.

D. Antonio Pertura Cabrera.

D. José Perez Garcia.

Secretario.

D. Modesto Alcaraz Ontiveros.

LA UNION DEMOCRATICA.

Sábado 25 de Setiembre de 1880.

PARALELO.

Mal que pese á los diarios conservadores, ha coincidido con el predominio de su policia en este periodo un aumento tal de desmoralizacion y un progreso tan grande en la criminalidad como nunca pudimos sospecharlo. El paralelo que algunos tratan de establecer entre eso que ocurre en España y lo que acontece en otros pueblos regidos por instituciones y gobiernos mas liberales, es insostenible desde su punto de vista.

En todas partes hay irregularidades administrativas, como ahora se ha dado en lla-

marlas: en todas partes hay funcionarios prevaricador; pero, ¿dónde se repite con la frecuencia que en España el anuncio de las prevaricaciones? Hace poco tiempo en algunas semanas no se habló de otra cosa que de expedientes formados en gran número de provincias para averiguar y castigar esas irregularidades. Antes y despues se habia dicho algo parecido de varios centros administrativos.

En los días á que nos referimos no se habló de otra cosa. Respirábamos una atmósfera sofocante... Pero aqui sucede tambien lo que en ninguna parte. Los gobiernos, en vez de publicar esos hechos, los ocultan. En las Cortes se piden los expedientes formados y ó no se envían ó si llegan al Parlamento no se utilizan. Pasa el tiempo, los sucesos se olvidan, los culpables aprovechan la benevolencia que se les dispensa y la inmoralidad no deja mas huella que esa honda y terrible que va abriendo en las costumbres y que mas le sirve de pábulo y aliciente que de correctivo.

En punto á criminalidad sucede algo semejante. No hay estadística ó no se dan á conocer sus resultados, y no nos es posible averiguar jamás lo cierto. Pero aun suponiendo que no se cometan mas crímenes que aquellos cuya represion y castigo anuncian los periódicos, ¿puede esperar nadie que ningun país á la hora presente nos aventaje?

En Francia, dicen los conservadores, se cometen hechos de criminalidad inaudita. Es cierto; pero nosotros de esta última época no recordamos nada parecido á las matanzas del famoso Sacamantecas, de la familia de Betoño, de la de Berzocaná, de la del Gínestar, de toda esa série de dramas lúgubres que constituyen nuestra galeria judicial contemporánea. Y sobre todo dónde ocurre lo que aqui está sucediendo con los bandoleros de la Mancha? Ayer mismo hablan los periódicos de un nuevo secuestro. Las víctimas han redimido su suerte, dicen, entregando 30.000 duros. ¿Dónde acontece algo parecido? Ya ni en Grecia, ni en el Mediodía de Italia.

Que en mitad de algunas calles de Paris toman los pilluelos lecciones de criminalidad. Esto lo han leído los conservadores en las novelas de Richebourg; pero aceptando el dato, aun es mas triste que los pilluelos de por acá, *micos* les llamamos, cursen los grados del bandolerismo en establecimientos del Estado como nuestro Saladero, y en los demás penales de la nacion haya cátedra abierta para el apredizaje de todos los vicios y de todas las fechorias á ciencia y paciencia de la Administración.

La crónica criminal registra precisamente estos días casos de precocidad tristísimos como el del jóven de 19 años procesado en 18 causas de robo, y dos ó tres adolescentes

que han hecho su apredizaje como homicidas.

Lo que acontecia en España en la época revolucionaria—época realmente de perturbacion y de trastorno—era miel sobre hojuelas comparándolo á lo que hoy sucede. Y si los conservadores creen otra cosa; ¿por qué no publican la estadística hace dos años mandada hacer, para que dirima la cuestion y establezca lo cierto?

Nosotros no creemos que el influjo de la política sea decisivo para esto; pero creemos que la oposicion á reformar el procedimiento criminal, á reformar el sistema penitenciario, á reformar el servicio de policia y á extender y difundir la enseñanza, contribuyen en primer término al aumento de la desmoralizacion y de la criminalidad. Y como los conservadores se oponen á todo eso y como además fomentan y protejen el caciquismo, que es la piedra fundamental de los excesos bandolerescos, y como no castigan á los prevaricadores con mano fuerte, ni siquiera dan al público el relato de sus hazañas, por esto creemos que la política conservadora es responsable del desarrollo de la inmoralidad y del triste progreso que en los crímenes se advierte.

Dentro de poco Alicante tendrá aguas potables en abundancia á juzgar por los proyectos de traida de ese líquido que hay á la vista.

Proyecto Sr. Esteve.

Proyecto Sr. Perez Llacer.

Proyecto Sr. Ruiz Aguilera.

Proyecto Sr. Amérigo.

Proyecto Sr. Ruiz Carratalá.

Este último es un hecho afortunadamente y mucho tiene que agradecer el vecindario, este verano no haberse visto privados de la excelente agua Normandy.

Los demás proyectos Dios quiera se realicen; lo dudamos porque se trata de asunto de verdadero interés para la poblacion, si se tratara de alguna cábala política, entonces era cosa hecha.

Se ha concedido autorizacion para ejercer el cargo de vice-cónsul de Inglaterra en esta plaza á M. I. W. Cumming y de Portugal á D. Guillermo Campos Carreras.

El órden reina en Varsovia.

Todo va bien, perfectamente bien como diria *La Política*, y los periódicos ministeriales tienen larga y sosegada existencia.

El Eco y *La Provincia* nos contarán diariamente los beneficios que al país ha reportado esta situacion y asunto concluido.

Hemos llegado á un extremo en que todo parece que sea indiferente.

Los periódicos se ocupan detenidamente del arreglo de la cuestion de los cardenales y de otras cuestiones de etiqueta, tan enojosas como frívolas, que han venido ocupando estos días la atencion de la prensa y de muchos hombres públicos. Mentira parece que esto suceda cuando el país se muere de hambre, cuando sus desgracias y calamidades

des reclaman un pronto remedio, cuando hay pendientes de resolucion tantos y tan importantes problemas.

Muy severa ha de ser la historia con los conservadores, y tremenda es la responsabilidad que con sus actos están contrayendo. ¿Durará mucho esto?

Hablemos algo de crisis siquiera para darles un susto á nuestros estimados compañeros *El Eco y La Provincia*.

¿No han oído nada de lo que se dice? Pues ello parece que es lo siguiente:

En caso de que surgiera la crisis con motivo de la disidencia que se supone surgida en el seno del Gabinete, dicen ministeriales muy autorizados, que se encargaria de formar ministerio el general Quesada, quedándose Cánovas detrás de la cortina, para cuando le conviniese volver á encargarse de la direccion de los negocios públicos. Se cuenta con Silvela para esa combinacion y además con Toreno, Bugallal, Duran y Lira y demás medianías que vienen siguiendo fielmente las inspiraciones de Cánovas.

Los cálculos que se vienen haciendo sobre la fecha de la apertura de las Cortes, parecen resultar inexactos por lo mismo que son tan anticipados.

Dicen en los círculos ministeriales que aunque nada ha determinado aún el gobierno sobre este punto, tiende á subsistir la primera idea de que las Cámaras reanudarán sus trabajos el día 12 de enero próximo.

Al despedirse un diario de sus lectores, dice lo que sigue:

«Lo que dejamos al suspender nuestra publicacion en virtud de la sentencia del tribunal de imprenta, no es ciertamente lo que puede esperarse hallar á la vuelta cambiado y mejorado.

Dejamos unos presupuestos en déficit y un descubierto del Tesoro que aumenta de día en día.

Dejamos la renta de Aduanas en baja y en baja el impuesto de consumos.

Dejamos un presupuesto de gastos que excede en 140 millones de pesetas al de hace solo cuatro años, aun comprendiendo en este 18 millones de gastos extraordinarios de Guerra.

Dejamos los empleos públicos convertidos en *grangería* que se obtiene por el favor y la intriga política—palabras de un diario ministerial.

Dejamos un nuevo aluvion de «irregularidades», segunda edicion del de hace un año, sin contar con las existentes y aun no conocidas, pero que ya irán saliendo. Consecuencia natural de aquello de la «grangería.»

Dejamos á los pueblos abrumados ya de contribuciones, sacrificados con nuevos y desatentados recargos en el impuesto de consumos, recargos que en una gran parte de ellos, asciende al doble y á mas del doble.

Dejamos la miseria en muchas provincias, la emigracion aumentando en otras, y un concierto general de quejas y de lamentos en todo el pais, y al gobierno poniendo en accion el refran que dice no hay peor sordo que el que no quiere oír.

Dejamos al gobierno desatendiendo los intereses generales del pais, y si no ahí está entre cien pruebas la esposicion de la Liga de contribuyentes de Málaga.

Dejamos la prensa ministerial convencida, al fin, de que ha de ser imposible continuar pagando el servicio de la Deuda y examinando un proyecto de conversion general.

Dejamos en la direccion de la Deuda mas personal que un ministerio, porque así como así, somos ricos y podemos tirar el dinero por la ventana.

Dejamos los artículos de consumo encarecidos de una manera insoportable para las clases populares, y aun para buena parte de la clase media, á consecuencia de los aumentos en los impuestos.

Dejamos al pais sin saber en qué ha quedado el aluvion de *irregularidades*, ni cuanto ha perdido con ellas el Tesoro, ni quienes han sido los culpables, ni qué castigo se les ha impuesto todo envuelto en sombras y misterio.

Dejamos.....¿pero á qué continuar? La lista seria interminable, y nuestros lectores la completarán fácilmente.

Lo que encontraremos al reanudar nuestra publicacion:

La misma situacion agravada.

La *Gaceta* publicando sin cesar reales órdenes recargando los impuestos.

Y la prensa ministerial clamoreando que esta situacion regenera la Hacienda y la moralidad de la Administracion, y parapetándose tras el

fiscal de imprenta y tras la tempestad de denuncias que éste desencadena contra la prensa para retar á los periódicos de oposicion á que discutan y censuren los actos del gobierno.

¡Qué presente y qué porvenir!»

El ayuntamiento de Pego, ha resuelto celebrar grandes fiestas civico-religiosas en los dias 4, 5, 6, 7 y 8 de Octubre próximo.

La feria de ganados que tan animadísima se presentó el año último, promete escederla al actual.

El día 4 tendrá lugar una gran fiesta religiosa, ocupando la cátedra del Espíritu-Santo el muy ilustre señor D. Francisco Bermudez Cañas, dean del cabildo catedral de Segorbe.

En la tarde de dicho día recorrerá las calles de costumbre una magnífica procesion que presidirá la veneranda Imágen del Santísimo *Ecce Homo*.

Por las noches se dispararán castillos y cuerdas de fuegos artificiales.

El ayuntamiento ha contratado la música de Beneficencia de Valencia que, juntamente con la de la poblacion, dará serenatas en la plaza de la villa.

Tendrán lugar durante tres noches las tradicionales danzas en las que aristocráticas parejas ricamente vestidas á usanza de la Edad Media, bailarán al son de árabes dulzainas.

En el espacioso y elegante salon destinado al efecto, tendrá lugar un gran baile de sociedad y á su vez el Casino adornará con lujo su salon y fachada.

Una lujosa cabalgata compuesta de varias dancetas, contrabandistas y grupos al estilo del pais, además de los imprescindibles caballeros del siglo XVI, vestidos todos con elegancia, recorrerá la vispera y el primer día de feria las calles de la villa.

Con la debida autorizacion y con el propósito de que los aficionados puedan procurarse divertidos ratos, se darán corridas de toretes.

Hé aqui la parte trágica de las elecciones de Ceulla, que describe en estos términos una carta de Orense que publica *El Correo*:

«El número y la fuerza del derecho los alentó á subir á uno y dos, pues no cabian mas juntos, y con el mayor orden se dirigen dos á la puerta, encaramados como pudieron; mas al ir á subir al dintel de la puerta, se oye la voz de «¡atrás aquí nadie entra!» acompañada esta intimacion de palos, puñales y revólvers, que han herido gravemente en la cabeza, cayendo rodando al suelo y lleno de sangre, al elector D. Pedro Fernandez, que recogido en el acto á una casa inmediata, se le practicó la primera cura por el joven médico D. Modesto Tejeiro, que dispuso en seguida la traslacion del herido á su casa, que estaba próxima; dando parte en el acto al juez municipal, que presenció el hecho; y á pesar de haber sido requerido para que detuviese á los reos, impasible permaneció, alentándolos mas y mas con su conducta; lo propio ha hecho la guardia civil.»

Dice *El Imparcial*:

«Vamos á dar cuenta de un proyecto de porvenir que acarician algunos ministeriales, y sobre el cual se han hecho ya estudios y aun han llegado á producirse indicaciones veladas, que es posible dé á conocer algun órgano ministerial.

Es un hecho cierto, y no hemos de buscar ahora su esplicacion, que los horizontes políticos no se presentan muy serenos, y que alrededor de la personalidad del Sr. Cánovas se agita una atmósfera fuerte de opinion. Hay mas prevencion contra el jefe del gabinete por su manera especial y propia de dirigir la politica conservadora, que contra los procedimientos y los principios del partido conservador.

Esto no se oculta al presidente del Consejo, como no se le ocultó el dictado de personal que en la primera época de su mando se dió á su politica. Por eso, una de las razones que se dieron para la crisis de Marzo fué la de demostrar que el partido conservador no obedecía á procedimientos personales.

En este entender, defienden algunos como probable que allá para los primeros dias del año próximo abandonará el poder por movimiento espontáneo de su voluntad el Sr. Cánovas, formándose un ministerio bajo la base de los señores Romero-Toreno-Silvela.

El presidente del Consejo seria entonces nombrado presidente de la Cámara popular, y así seguirian las cosas hasta el nuevo interregno parlamentario, que hasta él piensan los ministeriales que llegará en el poder el partido conservador.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE

LA UNION DEMOCRATICA.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA

Madrid 23 de Setiembre de 1880.

Como si los conservadores previeran el poco tiempo que les resta en el poder, se entregan ya en todas partes con una actividad febril, digna de mejor causa, á cometer todas las *irregularidades* que pueden, teniendo sin duda en cuenta aquello de que los duelos con pan suelen ser menos.

Ya habrá V. leído la *fazaña* de 30,000 duros, segun los inteligentes, que ha realizado un funcionario de la Direccion de Establecimientos penales llamado Aguilar; el cual, en vez de depositar en el Banco de España las cantidades recaudadas para la ereccion de la cárcel-modelo las depositaba en su casa y las destinaba luego á cubrir sus necesidades dándose una vida de verdadero conservador.

No es esta la única *irregularidad* cometida con motivo de las obras de la cárcel-modelo, pues corre el rumor de haberse levantado un hotel en las inmediaciones de la Castellana con los materiales destinados á aquel edificio. Ignoro quien sea el feliz mortal que ha logrado hacerse con un palacio así sin gastar un solo céntimo: pues es de suponer, dado su ingenio extraordinario, que haya encontrado tambien quien le pague los obreros que han hecho el edificio.

Ya vé V. si los conservadores saben sacar partido de todo lo que se les viene á la mano.

Antes solian trascurrir veinte ó treinta dias sin que esos hombres *irregularizaran* nada; pero ahora menudean tanto sus trabajos que se puede decir que cada dia nos cae un chaparron de la consabida fruta.

¡Bien han cumplido su palabra de moralizar á este pais desventurado!

Anoche arreciaron los rumores de crisis con motivo del Consejo de ministros celebrado por la tarde, en el cual parece que se trató de la millonada que reclama doña Isabel, por no sé que derechos cedidos al Estado *in illo tempore*. Dice que Cánovas, Cos-Gayon y algun otro ministro quieren pagar desde luego ese piquillo de 125 millones que reclama la esposa de don Francisco de Asis Maria, mientras los demás desean que el asunto se someta á la aprobacion de las Cortes. Como la cosa parece que urge y Romero Robledo no cede, decíase en algunos círculos que dos ó tres ministros habian anunciado la dimision de sus respectivos cargos y que la crisis, por último, se habia hecho general.

A simple vista se comprende que los conservadores no son capaces de reñir por si han de sacar al pueblo cien millones más ó menos, pues este es un asunto baladí para ellos; mas no niego en absoluto que haya crisis, porque presumo que Cánovas, en vista del cariz que van tomando las cosas, trate de echar el peso de ciertas responsabilidades sobre otros hombros.

Los fusionistas se sintieron ayer impulsados otra vez por el ángel malo, que les hizo creer por un momento que estaban en visperas de alzarse con el santo y la peana.

¡Ilusiones! Yo creo que los fusionistas con especialidad los constitucionales, no pueden ya ser poder en esta situacion. Antes no lo fueron porque no quisieron entregárselo, y ahora no lo serán porque ni siquiera pueden ofrecérselo, dada la situacion en que se han colocado de algun tiempo á esta parte. Es de advertir que ellos lo tomarian á cualquier hora que se lo diesen, pues como no tienen mas principios ni mas aspiraciones que las de cojer la sarten del mango, lo mismo se les dá que esto tenga efecto de un modo que de otro.

Hay quien supone que si el gabinete Cánovas se retirara por no juzgar oportuno pagar en la actualidad los consabidos millones á Doña Isabel, y fuesen llamados los fusionistas, entregarían con mil amores hasta el último céntimo á la madre de D. Alfonso. Este es un memorial como otro cualquiera; pero memorial que pone de relieve á sus autores.

La cesion de bienes al Estado, en virtud de la cual reclama ahora Doña Isabel 125 millones, no es otra que aquella que dió origen al famoso artículo de Castelar titulado *El rasgo*, que tantas persecuciones le acarreó.

El parto de las gracias que el gobierno piensa conceder con motivo del otro parto debe ser algo laborioso, á juzgar por lo mucho que trabajan los ministros sin haber dado nada á luz á estas horas.

Se conoce que todos los conservadores de España han solicitado su gracia correspondiente, como si no fueran graciosos en demasia.

Tambien en lo relativo á los festejos andan á paso de tortuga esta vez, así el municipio como el gobierno. ¿Qué será?

¿Habrán comprendido que no está el tiempo para diversiones?

SECCION DE NOTICIAS.

Mientras los vecinos de Puente Larrá (Vizcaya) se hallaban oyendo misa el miércoles en un pueblo inmediato, llegaron á Puente diez y siete hombres armados y esperaron la vuelta de los vecinos con la mayor calma.

Cuando éstos regresaron, fueron maltratados por los criminales, siendo además saqueados dos de las principales casas del pueblo.

La llegada del comandante de la guardia civil de Miranda acompañado de una seccion de este cuerpo, impidió que los bandidos robaran todas las casas de Puente Larrá.

Se han hecho algunas prisiones.

—La guardia civil del puesto de Peñaranda tuvo noches pasadas noticia de que en el pueblo de Ramaga, provincia de Salamanca, habían sido robados 16.226 reales que existían en la caja de fondos municipales. Para apoderarse del dinero fracturaron puertas y ventanas y se hizo un escalo, hasta llegar al sitio donde se hallaba la caja. El dinero ha sido rescatado todo, y los reos presos y entregados al juzgado, así como las herramientas que emplearon para llevar á cabo dicho robo.

—Son ya mas de treinta los profesores y viticultores importantes del extranjero que han mandado comunicacion diciendo que asistirán á las conferencias del Congreso filoxérico de Barcelona.

Los gobiernos de los países viticultores han recibido ya tambien las invitaciones para que manden representantes.

—En un telégrama que desde la córte dirigen al periódico francés *Le Soleil*, se anuncia para el próximo Febrero la reapertura de las Córtes.

Otros periódicos extranjeros afirman que este suceso ocurrirá en los primeros días de Enero.

—En la noche del sábado detuvieron en Málaga varios individuos á una joven bastante agraciada que, despues de depositar sobre una piedra un niño de pocos meses que llevaba, y de atarle una carta al cuello, se disponia á precipitarse al mar.

Se cree que disgustos de familia la han impedido á cometer este atentado, y que desde hace dias se nota cierta alteracion en sus facultades.

—El día 8 del mes próximo se reunirá en Paris el congreso de la *Union Postal Universal*. En representacion de España asistirá el actual director de Comunicaciones Sr. Cruzada Villamil. Se tratará en primer término de la remision por el correo de pequeños paquetes y encargos en determinadas condiciones que no excedan de tres kilos. Tambien se tratará de los colores que han de tener los diferentes sellos de correos en todos los países que forman la *Union Postal Universal*.

Y por último, se volverá á tratar de la cuestion del giro internacional ya tratado y convenido en el último congreso del año 1878, y que fué aceptado por todos los países, excepto el nuestro, por haberse opuesto á dar la autorizacion el entonces ministro de Hacienda Sr. Orovio. El Sr. Cos-Gayon ha autorizado al señor director de Comunicaciones, para que pueda hacer el convenio con las demás naciones en la misma forma que se propuso hace dos años, ó sea que cada giro no exceda de dos mil reales. Tambien se concertará el envio de valores declarados y garantizados.

—El alcalde de San Martin del Castañar (Salamanca) ha sido asesinado.

Durante las elecciones ha habido otro asesinato en Gironella, segun refieren los periódicos de Cataluña. El crimen, cometido con ensañamiento horrible, se atribuye á dos hijos del secretario del ayuntamiento, que están presos.

—Estando jugando en una casa de la poblacion de Gibraltar varios niños, uno de ellos, de tres años de edad, tuvo la desgracia de tropezar con una vasija de leche hirviendo, la que, derramada sobre la infeliz criatura le causó grandes quemaduras, muriendo al día siguiente.

—Se ha sumergido en alta mar, á consecuencia de un choque con la barca *Iroganti*, el magnífico vapor inglés *Anglia*, perteneciente á la compañía *Anchor Line*.

—El señor ministro de la Guerra ha significado al general en jefe del ejército del Norte que en su día tendrá muy presente las observaciones que expone referente á la pronta construccion de torreones artillados en el castillo de Bilbao, y tan pronto como las necesidades del servicio lo permitan, se consignarán fondos para continuar las obras.

—En la cárcel de Aldea Gallega (Portugal) hallábase preso un tal José Menina, condenado á presidio por tres homicidios que habia cometido. Dias pasados, á causa de haberle hurtado un objeto un compañero de prision, embriagó á este, y cuando el infeliz no se podia defender, lo tiró al suelo y se puso de pié sobre el vientre, hasta dejarlo cadáver.

—El padre Becks, general de los jesuitas, se halla actualmente en Roma, y ha celebrado una entrevista secreta con Su Santidad. En ella parece se discutió la conducta que debe seguir la Orden ante los últimos sucesos de Francia. Los jesuitas no habian recibido hasta ahora instrucciones de Leon XIII sobre el asunto.

—Parece que el gobierno francés ha accedido á tener comunicaciones telegráficas directas entre Paris y Madrid. Dentro de pocos dias saldrán dos ingenieros de la capital de Francia y otros dos de esta córte, para reunirse en Canfranc, en cuyo punto han de enlazar los hilos telegráficos.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Paris 22 (10:5 noche).—La crisis está terminada, y el *Journal Officiel* publicará mañana la lista del ministerio constituido hoy á las cuatro de la tarde en la forma siguiente:

- Presidencia é Instruccion pública, Ferry.
- Interior, Constans.
- Justicia, Cazot.
- Hacienda, Magnin.
- Guerra, Farre.
- Agricultura y Comercio, Tirard.
- Trabajos públicos, Carnot.
- Marina, Cloue.
- Negocios Extranjeros, Barthélem y Saint-Hilaire.

Correos y Telégrafos, Cochery.
En este momento, el nuevo ministerio se reúne bajo la presidencia de Mr. Ferry en el Palacio del Eliseo, y mañana á las nueve reunirse nuevamente en casa de M. Grévy.

En vista de la importancia de la cuestion religiosa, hubo pensamiento de crear un nuevo ministerio exclusivamente consagrado á cultos, separando esta seccion de la cartera á que pertenece.

La idea adquirió tales proporciones de ser realizada, que Mr. Ferry ofreció el nuevo ministerio á Mr. Deves, pero sea que éste no la aceptara y fuera difícil hallar quien se encargara de desempeñarla, sea que mas detenidamente estudiado el aumento pareciera innecesario, se desistió de ello, y así me lo aseguran en el palacio de la presidencia.

En los círculos políticos ha causado general sorpresa la entrada de Mr. Barthélem en el ministerio por la disonancia de su color político con el radicalismo de Ferry. Interpretase su aceptación como un acto patriótico para significar los sentimientos pacíficos del nuevo gabinete y desvanecer los recelos que en las córtes extranjeras se habian suscitado por la salida de Mr. Freycinet.

El nuevo gobierno sostiene la circular del día 19 dirigida á los arzobispos. La impresion general es que el plazo mas remoto para la rigurosa aplicacion de los decretos calculase que será el 15 de octubre.

GACETILLAS.

Veladas musicales.—Es digno de elogio el celo é interés que el director de la brillante banda La Lira, nuestro querido amigo Sr. Gorgé, muestra por complacer al público que con justo motivo favorece los Jardines de Isabel 2.ª, en las noches de verbena á pasar alegremente la velada y deleitarse con los dulces y sonoros acordes de la música.

Hemos tenido el gusto de oír el ensayo de la obra escrita por dicho director que se titula *Ecos de España*, la cual se tocará el domingo próximo. A juzgar por el buen gusto con que está combinada revela bien á las claras que el Sr. Gorgé es un joven de talento artístico.

Siga dicho señor con esa fé y entusiasmo que le caracteriza por el divino arte, y le auguramos recojerá al fin el fruto de sus desvelos.

Lo que cuesta un soldado.—Es curioso lo que cuesta á cada una de las principales naciones de Europa el sostenimiento de cada uno de los individuos de su ejército. Tan curiosa estadística ha sido formada por un empleado superior del Ministerio de la Guerra de Francia, en vista de documentos oficiales; y resulta de estos datos que Inglaterra gasta al año por cada soldado 2500 francos; Rusia, 1202; Francia, 1172; Bélgica, 1047; Alemania, 975; Turquía, 922; Italia, 917; Dinamarca, 880; España, 775; y Austria, 720. ¡Algo caros me parecen!

No son menos curiosos, aunque tristes, estos datos.

Durante los quince años transcurridos desde 1859 á 1874 ha habido en las fuerzas armadas de Europa un aumento de dos mil millones de hombres que han costado 2500 millones de pesos al año. Las deudas nacionales se han aumentado durante dicho periodo de trece mil 130.000.000 á 21.621.000.000 de pesos. Los ingresos mas ricos é importantes de los presupuestos europeos se destinan hoy á amortizar las deudas contraídas ó á hacer preparativos para las futuras guerras. Y sin embargo el coste

de las campañas del último cuarto de siglo es horroroso: ¡dos millones de hombres y quince mil millones de pesos! El resultado ha sido aumentar la pobreza y la ignorancia de los pueblos.

Si toda esa sangre y todo ese dinero se hubieran empleado en cubrir las necesidades de instruccion y de desarrollo moral y material de la humanidad.... ¡Cuán diferente seria la situacion de Europa! Pero no hay más remedio, el hombre destruirá al hombre.

José Marchal.—Almacén de cristales, planos y tubos de todos tamaños por mayor y menor, se hacen varillas de zinc y laton para los cristales, tuberías de plomo y zinc para las aguas y cuantos objetos se deseen, y se colocan cristales á domicilio á precios económicos, calle de la Infanta, núm. 6.

A los propietarios.—En el acreditado establecimiento de *José Llobregat*, Calatrava 14, se acaban de recibir cien mil azulejos y cien mil de Barcelona, con gran variedad de dibujos, desde el precio de 14 pesetas el ciento y seis pesetas los de Barcelona respectivamente, los cuales ofrece á sus numerosos parroquianos con las mismas ventajas que las ha obtenido de la fábrica.

En el mismo se encontrarán pavimentos de marmol blanco y negro, y los nuevos mosaicos extranjeros Tochon y Lanzun, y adornos para fachadas y jardines.

Para la colocacion de pavimentos, proporciona pavimentadores inteligentes, á precios económicos.—*Calatrava, núm. 14.*

SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomis y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 22 al 30 del actual, se espenderán en la oficina de esta Direccion los albaes para la tanta 3.ª (2.ª de invierno) del corriente año comun, cobrándose el impuesto de 10 céntimos de peseta por minuto de agua, para gastos ordinarios y extraordinarios con arreglo á los Reglamentos vigentes.—Alicante 20 de Setiembre 1880.—Manuel Gomis.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legitimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vagillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumeria de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legitima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos articulos y otros muchos á precios sumamente económicos.

EBANISTERÍA

SILLERÍA Y TAPICERÍA

DE

VICTORINO GUILLEN

Premiado con diploma de honor de primera clase en la *Exposicion Artística é Industrial de Alicante en 1878.*

Paseo Mendez-Vuñez, 11, ALICANTE.

AGUA NORMANDY.

Eminentemente potable, segun análisis químico. Próximo el día en que la Compañía explotadora pueda ofrecerla al público, insertamos á continuacion las principales condiciones á que se espenderán las *Aguas Normandy*:

1.ª El precio sera de diez céntimos de peseta por cántaro de diez litros á domicilio, y 2 cuartos en la fuente.

2.ª El importe de los abonos se cobrará semanalmente. *Administracion:* Gravina, 14 y 16.

Imprenta de Costa y Mira.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 13, 15 y 17.

Cubiertos metal blanco.—Cuchillos.—Cucharones.—Cuchari-
tas para café.—Ban-
pejas.—Platillos.—
Cafeteras.—Teteras.—
Plumeros.—Bugias.—
Hules.—Gutaperchas.
—Peines.—Batidores.
—Planchas—vapor y
otras.—Llaves ingle-
sas.—Cintas metálicas
—Cepillos todas clases
—Jabones riquisimos
de Chipre.

Rosa Turca.—Trida-
cio.—Champaca.—
Ilang-ilang.—Ambro-
sia.—Miranda.—Wind-
sor.—Glicerine y Ka-
nanga.—Vinagrillos.
—Cacao.—Kananga.—
—Champaca.—Ilang-
ilang y Bulli.—Aguas.
—Colonias.—Florida
legitima.—Champaca.
—Ilang-ilang.—Ate-
niense.—Aceites—Po-
madas.—Cosméticos y
extractos superiores.

IMPRESOS MILITARES

En la imprenta de este periódico se hallan de venta toda clase de impresos, á precios arreglados.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajosa que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 15 y 17, Alicante.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónigo ó camaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

FRANCISCO ALEJOS

MENDEZ-NUÑEZ, 5.

EBANISTERIA Y TAPICERIA.

Premiado en varias Exposiciones.

Gran surtido de sillas de todos precios y clases; camas de Alemania muy sólidas y elegantes. Complete surtido en muebles.

A LOS

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Garlopas.	Trincadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca-bocados.
Guillames	Triángulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiquies.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblones.
Escofinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

Á LOS PROFESORES DE MÚSICA.

En el acreditado establecimiento de Francisco Candela, Labradores, 8, conocido ya por la mayor parte de los Profesores de Música, se reforman y componen toda clase de instrumentos en cualquier estado que se hallen, á precios sumamente económicos y desconocidos hasta la fecha.

Se responde de la solidez y afinación de todos los instrumentos que en la casa se compongan.
Se compran instrumentos viejos por inútiles que estén. Se venden accesorios para instrumentos de metal y madera.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los exquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia segun la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como tambien medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

GASPAR, EDITORES, PRÍNCIPE, 4, MADRID.

OBRA NUEVA EL BUQUE FANTASMA,

POR EL CAPITAN MARRYAT.
SEGUNDA PARTE.

Obras publicadas por el mismo autor:

Juan Franco, el Guarda marina (2 partes.)
Pedro Simple (2 partes.)
El Cazador Furtivo (2 partes.)

Jacobo Fiel (2 partes.)
El Perro diabólico (2 partes.)
El Buque Fantasma (primera parte.)

CADA PARTE UNA PESETA.

Se remite franco de porte en toda España al que remita su importe.

3-4

Fuerzas y Vigor para todos.

¡¡ UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO !!
El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y IODURADOS DE
BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por Mario LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre: destruye la acidez y los principios morbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rapidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc.; da á los niños raquíticos la fuerza y los colores; á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejias.

Numerosos certificados. — Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de Mario LECHAUX, rue St-Catherine, 161, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Depósito en Alicante, D. Juan Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

GRAN DEPÓSITO
precio fabrica.

PUNTAS DE PARIS

Antonio Guillen Lopez, Mayor 13, 15 y 17.

LA ESPAÑOLA.

Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.

Representante en Alicante, Heredero de José Carratalá y Blanes, Gravina, 14 y 16.

MARTINEZ HERRERO Y COMPAÑIA,

SUCESORES DE RIBERA GUARNER H.S.

MAYOR 32.—ALICANTE.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR DE LOS SIGUIENTES ARTÍCULOS.

Comestibles.—Embutidos, conservas de carnes, pescados, hortalizas y demás alimenticias, inclusa la superior Leche Condensada.—Salchichon legitimo de Vich y Chorizos de acreditada fábrica Estremeña.—Quesos y Mantecas.—Garbanzos legítimos de Fuente Saucó y de otras procedencias buenas y económicas.—Galleta extra superior Inglesa y Sevillana en lujosas cajitas de lata y al detall

Depósito exclusivo en la provincia, de los acreditados Chocolates, fideos y demás pastas, cafés y thées empaquetados, de la Fábrica de Roman Bono Guarner, antes Ribera Guarner Hermanos.

Azúcares de todas clases, arroces, aceite de oliva cosechado en el país, y otros artículos de primera necesidad.

Vinos generosos y licores.—Champagne de varias clases y precios, Manzanilla de 1.ª, Jerez pálido, dorado y moscatel, Cognac, Rom, Chartreuse, Marrasquino, Ginebra, Anisete de Bordeaux y Cerveza Alemana.

Todos cuantos artículos abrazan los ramos de Perfumeria, Drogas, Paqueteria y Clavazon. Colores, aceites, barnices, brochas, pinceles y demás efectos para pintores. Hojas de lata, acero, estaño, alambres de hierro y de latón.